



中国移民管理报

ZHONGGUOYIMINGUANLIBAO



第00071期

2019年9月3日
农历己亥年八月初五 星期二

国家移民管理局主管

国内统一连续出版物号:CN11-0309 邮发代号:1-307 每周二、五出版

中共中央印发《中国共产党宣传工作条例》

新华社北京8月31日电 近日,中共中央印发了《中国共产党宣传工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知。通知指出,宣传工作是党的一项极端重要的工作,是中国共产党领导人民

不断夺取革命、建设、改革胜利优良传统和政治优势。制定颁布《条例》,体现了以习近平同志为核心的党中央对宣传工作的极端重视,标志着宣传工作科学化规范化制度化建设迈上新的台阶。

通知要求,各级党委(党组)要把学习贯彻《条例》作为一项重要政治任务,抓好宣传解读和督促检查,进一步加强党对宣传工作的全面领导,确保党中央关于宣传工作的重大决策部署落到实处。

国门建功新时代 梦想花开再出发

“为祖国放歌——第四届全国公安系统文艺汇演”国家移民管理局专场演出举行

本报呼和浩特8月31日电 徐承彬、张冬、记者张攀峰报道:国门建功新时代,梦想花开再出发。“为祖国放歌——第四届全国公安系统文艺汇演”国家移民管理局专场演出今天在内蒙古呼和浩特举行。全国公安文联副主席武和平,国家移民管理局党组成员、副局长尹成基,公安部新闻宣传巡视员、副局长孙洁,内蒙古公安厅党委书记、厅长衡晓帆等领导出席观看了专场演出。全国公安系统文艺汇演组委会、内蒙古自治区政法系统代表、公安民警、移民管理新警及家属约600多人观看了演出。

此次文艺汇演引起了强烈反响,各省市公安机关、公安院校积极参与,精心创作了450多部优秀公安文艺精品。全国公安系统文艺汇演活动开展以来,国家移民管理局党组高度重视,广大警营文艺工作者深入基层一线,倾听民警心声,挖掘感人故事,编排创作了146个高质量、特色浓、讴歌新时代的艺术作品,并举办了全国移民管理系统首届文艺汇演活动。为此,公安部决定举办国家移民管理局专场演出,本场参演的14个节目是全国移民管理系统首届文艺汇演中脱颖而出的文艺精品。

演出在欢快的器乐合奏《鼓舞》中开始,歌曲《国门有我》《心中的远方》舞蹈《蓝蓝使命》《哈达献给党》,小品《筑爱边关》《黑,怎么了》,独幕剧《黑与红》,音乐剧《国门情》,好来宝《移民管理颂》……一曲曲动听的旋律,一首首深情的歌赋,一幕幕感人的场景,抒发了“不忘初心、牢记使命”的壮志豪情,凝聚着“践行新使命、忠诚保大庆”的磅礴力量。本场演出形式多样、精彩纷呈,赢得了现场观众阵阵掌声,充分展示了全国移民管理系统警营文化成果和新时代移民管理警察时代风采。

为深入学习贯彻习近平总书记在全国公安工作会议上的重要讲话精神,热烈庆祝新中国成立70周年,紧紧围绕“不忘初心、牢记使命”主题教育和“践行新使命、忠诚保大庆”实践活动,充分展示公安文艺创作丰硕成果,进一步推动公安文化建设,促进公安队伍建设,激励全警筑牢忠诚警魂,增强使命担当,提振精神、昂扬斗志,公安部部署开展了“为祖国放歌——第四届全国公安系统文艺汇演”。

演出在欢快的器乐合奏《鼓舞》中开始,歌曲《国门有我》《心中的远方》舞蹈《蓝蓝使命》《哈达献给党》,小品《筑爱边关》《黑,怎么了》,独幕剧《黑与红》,音乐剧《国门情》,好来宝《移民管理颂》……一曲曲动听的旋律,一首首深情的歌赋,一幕幕感人的场景,抒发了“不忘初心、牢记使命”的壮志豪情,凝聚着“践行新使命、忠诚保大庆”的磅礴力量。本场演出形式多样、精彩纷呈,赢得了现场观众阵阵掌声,充分展示了全国移民管理系统警营文化成果和新时代移民管理警察时代风采。

演出在欢快的器乐合奏《鼓舞》中开始,歌曲《国门有我》《心中的远方》舞蹈《蓝蓝使命》《哈达献给党》,小品《筑爱边关》《黑,怎么了》,独幕剧《黑与红》,音乐剧《国门情》,好来宝《移民管理颂》……一曲曲动听的旋律,一首首深情的歌赋,一幕幕感人的场景,抒发了“不忘初心、牢记使命”的壮志豪情,凝聚着“践行新使命、忠诚保大庆”的磅礴力量。本场演出形式多样、精彩纷呈,赢得了现场观众阵阵掌声,充分展示了全国移民管理系统警营文化成果和新时代移民管理警察时代风采。

浙江边检总站开展实战教官集训暨送教活动

本报杭州9月1日电 黄新宇、实习生李超报道:8月28日,浙江出入境边防检查总站40名实战教官集结于总站训练大队,开展为期一个月的实战教官集训暨送教活动。

实战教官人才库成员为班底,由国家移民管理局教官团负责具体组织实施,并邀请南京森林警察学院等单位的资深实战教官进行专业授课,旨在通过抓好训练骨干,推动大练兵开展。在课程设置上,除了必备警务技能训练,还结合各单位在执勤中遇到的问题,开展执法

执勤实战典型案例研讨,明确了送教阶段重点训练的内容。该集训队从8月31日开始,选派作风过硬、实战教学经验丰富的教官组成实战教官团,在该总站各单位开展送教活动,以战斗力标准抓训促战,督促民警发现薄弱环节,以战促练,力求出实效。

此次集训紧紧围绕“以问题为导向抓训练,缺什么就练什么”的宗旨,以总站

天津边检总站举行练兵比武激发民警备战热情

本报讯 张邵斐、韩凌报道:8月28日,天津出入境边防检查总站“忠诚担当铸国门·练兵比武保大庆”活动决赛在东疆拉开帷幕。

实际,着眼基层基础,通过理论考核、现场竞赛、实战演练相结合的形式,全面检验一线综合业务能力,着力激发民警备战热情,不断提振干部队伍士气。当天,该总站还举行新中国成立70周年大庆安保誓师大会,强化时局党建引领、口岸管控、队伍管理、工

作机制综合保障,以时不我待、只争朝夕的精神状态,以决战用我、用我必胜的血性气质,以无私奉献、誓保安全的责任担当,坚决打赢大庆安保维稳仗。

全面部署、全员参与的实战大练兵活动。活动坚持实战导向,突出边检业务

简明新闻

马鞍山边检站启用人脸智能分析管控系统
本报马鞍山8月30日电 张浩报道:今天,安徽马鞍山出入境边防检查站研发的口岸人脸智能分析管控系统正式运用,具备自动放行人员和车辆,以及自动比对在逃人员的功能。



8月27日,云南盈江边境管理大队联合盈江县边防委以及护边员群众,开展“走边关、迎国庆”实践活动,共同巡边护边,维护边境和谐稳定。 陈群摄

丹东边境管理支队为民警子女争取教育优待

本报丹东9月2日电 盖少锐报道:为解决民警后顾之忧,辽宁丹东边境管理支队努力为7名民警的子女争取义务教育优待。截至今日,7名孩子已全部进入当地教学资源好的小学就读。

本报普洱8月31日电 刘周朋、程宝玉、通讯员刘惠语报道:云南普洱边境管理支队今天对外通报,该支队1小时连查2起特大运输毒品案,缴获冰毒36.46千克,抓获犯罪嫌疑人6名,查扣涉案摩托车2辆。
8月20日18时许,该支队澜沧边境

多管齐下,1小时擒6人缴获冰毒36千克 捷报频传,3天连破2案搜出毒品2千克

本报讯 覃耀斌、记者蔡铮报道:重拳出击,捷报频传!8月28日,广西崇左边境管理支队龙州边境管理大队时隔3天再次破获一起走私毒品案,抓获外籍犯罪嫌疑人2名,缴获高纯度海洛因1.914千克。8月25日,该大队破获一起贩毒案,抓获犯罪嫌疑人1名,缴获冰毒0.146千克。

8月中旬,该大队掌握近期有毒贩走私毒品线索后,迅速组成专案组赶赴边境一线侦查,并在毒贩可能经过的地点设伏。8月28日15时许,界河水口镇那惯屯段有一艘铁皮船在河中间徘徊。专案组就近侦查,确定船上两名外籍男子为目标嫌疑人后,立即在目标地点设伏。15时58分许,渔船靠岸,两名男子上岸。抓捕组迅速包抄将两人一举抓获,从其携带的黑色挎包内搜出海洛因5块,总重1.914千克。

此外,8月25日,该大队掌握到贩毒嫌疑人黄某驾车运毒到龙州县贩卖的线索后,部署警力对其实施跟踪和设伏拦截,于当晚23时成功抓获黄某,当场从其驾驶的轿车内搜出冰毒146.18克。



又到一年开学季,9月2日,深圳皇岗、福田口岸迎来深港跨境学童出入境高峰。皇岗出入境边防检查站采取实施“护童”行动,加开学童查验通道等服务举措,确保学童通关安全顺畅。 黄俊生 摄影报道

珠海边检总站推出三项便民措施助力大湾区发展

本报珠海8月31日电 郑潭鹏、张子恒报道:“不仅方便,还体现了对我们残疾人的尊重。”今天,双腿不便的澳门居民陈先生乘车从珠海拱北口岸出境时由衷地赞叹道。“残障不便人士免下车随车查验”是珠海出入境边防检查总站推出的又一项通关便利措施,该类特殊人群在拱北、横琴、珠澳跨境工业区、港珠澳大桥珠海公路口岸的出入境乘车出境、入境时,可享受免下车随车查验的通关便利。

与该项措施同时推出的还有“简化粤港澳跨境车辆边检备案和湛江港口岸境外船舶转港移泊手续”两项便民措施。为促进粤港澳大湾区生产生活要素便利流动,提高管辖区口岸的通关便利化水平,该总站研发粤港澳跨境车辆审批数据交换系统,实现了与广东省公安厅交警部门跨境车辆审批数据的实时传输共享功能。粤港、粤澳跨境车辆于8月25日之后在广东省公安厅办理批文“延期,增加

减少口岸,变更车牌、变更颜色”4项常见业务后,相关资料将在珠海边检总站查验系统中自动更新,车主无须到该总站窗口重新备案,真正实现让群众享受到数据“跑腿”、足不出户的便利。此外,该总站还在湛江港口岸各作业区使用统一的口岸代码和边检查验章,实现了境外船舶在湛江各港区码头之间跨境移泊无须再办理出入境边检查验手续的目标,有效促进口岸通关更加便捷。

吉林边检总站优质服务保障中国—东北亚博览会

本报讯 刘甲毅、石林、实习生殷卓骏报道:第十二届中国—东北亚博览会8月23日至27日在吉林长春举办。吉林出入境边防检查总站提前部署,主动作为,为来自30多个国家和地区的万余名客商提供了优质高效的通关服务。

将其作为提升民警业务水平的练兵场,服务驻地经济发展的主阵地,周密制定博览会服务保障方案。长春、延吉出入境边防检查站走访驻地政府,牵头海关等联动单位完善联动机制,获取并通报参会客商的人场时间和人数等信息。同时,在出入境现场张贴、摆放博览会宣传

海报及标识,开通专用通道,组建“文明使者”小分队和专项勤务小组对接服务,打造人性化通关环境,确保客商随到随检、快速通关。为更好地服务外籍客商,该总站还在会展现场设置了咨询服务平台,宣传推介移民管理知识,有效延伸服务半径,展示移民管理警察的良好形象。

四川边检总站多措并举全力应对暑运出入境高峰

本报成都9月1日电 记者张晨报道:2019年暑运从7月1日至昨天结束,四川出入境边防检查总站多措并举全力做好暑运边检勤务工作。

据统计,暑运期间,该总站共检查出入境人员135.21万人次,航班7200余架次,同比分别增长18.69%、16.11%,再创历史新高。

针对暑运期间客流高峰、高温酷暑等情况,该总站深入贯彻落实“放管服”改革举措,联系各航空公司、旅行社,提前掌握旅行团和加班包机出入境信息,加强数据分析研判,科学组织勤务,根据航班情况和客流变化灵活调整警力

河北边检总站以党建引领秦皇岛旅游旺季勤务——信念之火照亮奋进之路

王小雪 齐琦
实习生 蔡晶晶

8月31日,河北出入境边防检查总站召开总结表彰大会,对秦皇岛旅游旺季勤务工作进行总结。秦皇岛旅游旺季勤务工作启动以来,河北边检总站突出党建引领,强化组织保障,发挥党员示范带头作用,让信念之火越烧越旺,推动出入境边防检查工作科学、顺畅开展。

为基层增配中型文检仪、多功能移动警务平台、数据自动采集平台等9类400余件价值580余万元装备物资,指导跟进做好伙食、卫勤以及心理服务工作,保障各项勤务需要。旅游旺季临近,该总站成立指挥部进驻地处渤海之滨的秦皇岛,调整完善指挥部运行机制与各项制度,坚持走访一线岗位,带头冲锋在前、敢打必胜的工作氛围,确保各项勤务有序开展和队伍内部安全稳定。

此外,该总站所属各单位积极探索实践“微型党课”教育模式,推广“车载党课”“通关现场党课”等新形式,组织开展“党旗伴我执勤,我为党旗添彩”等主题党日活动,将教育激励与思想鼓动融入每个岗位,紧紧把一线民警凝聚在组织周围,置于组织管理教育之中。

党委核心领导,贴近岗位锤炼忠诚

6月28日,该总站召开“厉兵秣马铸忠诚,践行使命保大庆”实践活动动员部署会,宣布遂行重大安保任务政治工作方案,明确“全面覆盖、全线渗透、全程跟进”的政治工作原则,强化党委核心领导作用,压实领导干部责任,清晰形势任务,明确目标要求,将圆满完成秦皇岛旅游旺季勤务作为检验遂行重大安保任务的重要平台。

“凡事之道,周密为宝。”党委核心领导、领导干部带头冲锋是该总站连续26年确保秦皇岛旅游旺季边检勤务零差错、零失误的看家宝。该总站坚持早启动、早谋划、早准备的原则,先后召开党委、办公会、调度会、研判会,分析旅游旺季工作面临的形势任务,存在的问题困难,将旅游旺季勤务作为锤炼忠诚的实战平台,深入推进“党委规范化、党支部标准化、党小组实体化”创建活动。

为全面做好勤务工作,该总站党委成员踏查一线勤务点24次,研究制定《总站旅游旺季勤务工作方案》,完善《处置突发事件预案库》,为基层增配中型文检仪、多功能移动警务平台、数据自动采集平台等9类400余件价值580余万元装备物资,指导跟进做好伙食、卫勤以及心理服务工作,保障各项勤务需要。

党员模范担当,维护稳定见证忠诚

面对职能任务的调整变化,如何更好发挥党支部战斗堡垒作用,引导民警尽快适应形势任务需要,圆满完成各项勤务工作是该总站党委谋划部署旅游旺季勤务工作的重点环节。“坚决维护口岸和谐稳定,构筑起守护国门平安的钢铁长城。”倡议书上密密麻麻的签名,代表着秦皇岛出入境边防检查站民警全力以赴做好旅游旺季勤务工作的决心与信心。这也是该总站积极推行党小组、勤务小组、宣传激励小组“三合一”实体运行的一个生动缩影。

为做好今年旅游旺季各项工作,该总站指导各边检站将全部执勤民警编入78个联合小组,成立以服务小分队为主的“文明使者党小组”,以业务骨干为主的“查验放行党小组”,以处突分队成员为主的“处突分队党小组”等功能型党小组,构建现场有支部、分队有小组、岗位有党员的一级组织体系,确保形成队伍战斗合力。

履行好职责使命,处理好每件小事。作为一名党员,姜涛用实际行动影响科里的每一位民警,激励着他们认真履职尽责。榜样的力量催人奋进,模范的行動鼓舞人心。旅游旺季以来,该总站各级党组织先后推选评出23支党员先锋队、78名党员先锋岗和36名“忠诚之星”。党员骨干的典型事迹与优良作风强势带动与激发了一线执勤队伍奋勇争先、积极作为的工作活力,持续继承与弘扬“忠诚爱党、使命担当、精准高效、国门争光”的河北边检精神,全力以赴维护着口岸安全稳定,热情为国内外旅客提供优质便利的服务,得到人民群众的广泛好评。(本报秦皇岛9月1日电)